

功能拓展 品质提升

崇阳老旧小区变身美丽“公园”

本报讯(记者马丽娅 通讯员王浩)时值冬日,崇阳县大集社区桃溪花园小区里,居民正尽情享受着老旧小区改造带来的丰硕成果。

小广场上,是随着音乐起舞的“广场舞”大军;篮球场上,是青年们挥汗如雨的身影……而在几个月前,这里还是一座荒废的小山坡。

“山坡上是各家各户圈出的菜地,常年弥漫着浓烈粪臭味不说,一到雨天,粪水还会顺着山坡流入居民家中……”56岁的居民沈意回忆道。

桃溪花园小区是崇阳第一批建设的居民小区,已有30多年历史。这里有居民1054户3578人,因无物业管理、小区环境卫生较差、公共用水用电问题无处申诉……沦落为“老旧脏乱”小区。

2019年,该小区被纳入崇阳县老旧小区改造范围。改造中,除了雨污分流、路面翻新、防水维修等基础性、规定性“动作”外,施工队注重对小区游园空间的再规划、景观的再造和背街后巷细节的完善,通过拓展活动休憩场地,增加绿化微景观,实现功能拓展、环境改善、品质提升。

由于建设年代久远,小区起初配套的小游园内,仅有几套简单的健身器材,由于脏乱差,游园休闲健身的功能逐渐减弱,成了个别居民堆放垃圾、停放私家车的场地。

依托老旧小区改造,施工队把游园空间重新规划,不仅补种了花和树,还完善了居民健身场地、儿童游乐场等多种功能设施,获得居民连连好评。

不仅如此,崇阳县主要领导还多次实地调研,并对小区里的废弃小山包进行重新规划设计。如今,小山包被推平了,新建起了一个集社区两委办公阵地、社区综合养老服务中心、休闲活动中心、人民调解中心、阅览室、幸福食堂、幸福超市、老年学校、红领巾学堂等多种功能于一体的综合服务中心。

现在,这个集景观休闲、运动体验于一体的“公园式”小区,已经成为了周边居民休闲运动的好去处,也成为社区活动的绝佳场所。

“与公园一样,这里既是居民们的社区服务中心,也是游客们来访时的休憩驿站,公共性和服务性在这里得到了最大程度的强化。”大集社区党总支书记黄正亮说。

“三好”家庭宣讲 深化文明实践

本报讯(记者王奇峰 通讯员袁梦)“我家的家训是‘干本分活,行侠义事,做正直人’,我家从小就教育孩子懂是非、明事理,长大要做对祖国、对社会有用的人……”12月18日,咸安区浮山街道沿河社区新时代文明实践站在梅家咀小区开展“弘扬中华文化建设良好家风家教家训”文明实践活动,该小区“十星级文明家庭”梅家向大家分享家风家教故事。

活动中,宣讲员向居民分发倡议书,倡导树立良好家风,传扬孝老爱亲、文明诚信、和谐邻里、助人为乐、勤俭持家等家庭美德。

“我们通过分享身边家庭的家风家教故事,发动居民都积极参与到好家风的传承中来,以良好家风家训带动家庭成员养成勤劳、节俭的良好品格。”沿河社区负责人介绍,下一步,社区将充分发挥新时代文明实践站的宣传阵地作用,组织居民开展更多形式多样的主题活动,推进新时代文明实践活动走深走实。

没让居民掏一分钱

老旧小区围墙修成“连心墙”

本报讯(记者吴青朋 通讯员王波)“围墙重新修建加固,路面刷黑干净整洁,走这条路再也不用提心吊胆了。没有安全隐患,心里踏实了。”12月19日,看着重新修缮好的围墙,咸安区温泉街道希望桥社区大楚城小区居民欣喜地说。

今年上半年,希望桥社区和大楚城小区物业在巡查中发现,大楚城小区紧邻茶花路但家二巷的一段围墙存在安全隐患,围墙下端基体存在裂缝、起鼓现象,围墙中端多处断裂且墙体倾斜,特别是下雨天路面排水不畅,而且墙体裂缝经过长时间的雨水侵蚀,极易发生整体垮塌滑坡。

希望桥社区工作人员介绍,这一段围墙下方紧挨一户居民房屋,上部临近大楚城小区16栋,这栋楼有18层、72户,居住220多人,一旦发生滑坡垮塌,将造成重大人员、财产损失,维修迫在眉睫。社区负责人及时将情况向上级报告,并在危墙旁边设置警示线,提醒过往人员和车辆远离围墙边沿。

为尽快修缮围墙,社区运用共同缔造理念,牵头组织大楚城小区业委会、物业公司等多方举行联动会议,共同商讨如何化解危墙问题。温泉街道了解情况后,多次到现场查看并积极协调对接住



建部门,研究解决方案,有力地推动了围墙重建进度。

重建围墙长约24米、高约6米,勘测公司出具整改方案——要破除路面、开挖土方,用钢筋混凝土加固地基挡墙、做好排水、修复围墙,恢复路面刷黑,总费用预算50多万元。

危墙要变新墙,资金是一大难题。经过温泉街道多方争取资金,根据施工方案要求,小区党支部及业委会主动牵头对施工单位招投标,承担项目协调、施

工进度及质量的辅助监督。在社区及物业人员提示小区居民安全事项后,迅速组织施工队伍施工。

近日,经过2个多月的连续施工,大楚城小区16栋旁老旧围墙修葺一新,挡土墙进行了美化,并加装景观护栏,贴上瓷砖,路面进行刷黑。

老旧围墙变新墙,消除小区安全隐患,为居民营造安全出行环境。小区居民陈先生说,居民没花一分钱,围墙就修好了,十分感谢街道、社区和共建单位。

送党课进社区 强党性聚民心

本报讯(记者陈志茹 通讯员冯超)日前,咸安区妇联开展“送党课进社区·强党性聚民心”活动。

在温泉街道滨河社区,咸安区妇联讲授专题党课。在贺胜桥镇万秀村,咸安区妇联开展“巾帼心向党·建功先行区”主题宣传宣讲。

活动中,妇联干部和社会组织代表来到浮山街道梅园社区祥和苑小区和贺胜桥镇万秀村等地,通过聆听讲解、实地参观、交流询问等方式,学习最美小区、最美庭院,共同缔造示范点建设经验。

方式,叮嘱群众注意冬季用火用电用气安全,切实将消防安全工作落到实处。

“此次活动营造了‘预防为主 生命至上’的良好氛围。”银泉社区党委书记李芳表示,下一步,社区将持续加强辖区消防安全知识宣传,定期开展“回头看”工作,对排查中发现的问题进行及时跟踪回访,切实为居民撑起幸福安全“保护伞”。

家长们与孩子一起学习情绪管理,引导孩子从小学会控制情绪,培养良好的心理素质。

“此次活动为家长提供了学习交流的平台,对家庭和谐、社区稳定都有着重要意义。”金桂社区负责人表示,下一步,将持续做好“向日葵亲子小屋”公益项目,以居民需求为导向,着力链接各种资源,共同缔造更加美好的和谐社区。

浮山街道银泉社区开展冬日消防安全排查

本报讯(通讯员刘引)“您店里的灭火器已经过期,需要重新更换。”“离开房前要记得关闭取暖设备电源,以免发生火灾。”……近日,咸安区浮山街道银泉社区开展冬日消防安全排查,增强辖区居民

居民防火安全意识,提高抵御火灾应急自救能力。

冬季气候寒冷,居民用火用电用气量增加,发生火灾事故的风险随之加大。排查行动中,银泉社区工作人员对照排查

表,深入辖区居民住宅楼、工厂仓库、写字楼、临街商铺等多个场所,对灭火器、燃气设备、烤火炉、插电板等进行逐一排查。此外,通过观察、提问等方式,及时发现存在的问题,并现场教学灭火器的使用

学会控制自己的情绪,让情绪为我们所用。”活动现场,刘庭娟通过游戏互动方式鼓励家长表达情绪,进一步阐述了情绪是对环境刺激所产生的心理、生理反应及行为表达方式。同时,刘庭娟还与家长们分享了一些实用的情绪管理技巧,例如深呼吸、冥想、运动等,鼓励家长们在日常生活中多加练习,以更好地掌握情绪管理的方法。此外,她还建议

“我的情绪我做主”

浮山街道金桂社区开展公益讲座

本报讯(通讯员缪慧 王刚)为推进“向日葵亲子小屋”公益项目,提高居民对情绪管理的认知和技巧,12月19日,咸安区浮山街道金桂社区特别邀请到黄石爱

自然生命力家庭教育指导师刘庭娟,为辖区居民开展了一场主题为“我的情绪我做主”的家长课堂。

“不能让情绪左右我们的行为,而应该